Les mots invariables

2

4

5

chez
assez
ailleurs
donc
non

aufour

sauf
aujourd’hui
aulrefois
aufanf

Qussi

tOF

bienftor
aussifor
au-dessous
au-dessus

alors
dehors
encore
d’accord

d’abord
comme
personne
lorsque

7

8

10

pour
foujours
SOus
dessous
foul-a-coup
beaucoup

debout
fouf
parfouf
surfout

fres
pres
apres
aupres
des que
malgré

vers
d fravers
mais
jamais
désormais

- Source : charivari.eklablog.com
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Les mots invariables [2]

12

13

14

15

hier

avec
presque
naguere
derriere
en arriere
peuf-éfre

devant
avant
cependanf
pendanf
mainfenant
pourfant

ensuife
souvent
vraiment
seulement
également

quand

sans
longtemps
qu’est-ce que
parce que

un peu

Mmieux

enfin
loin
demain
soudain

16

20

bien
combien
rien
maoins
moindre

qui

puis
depuis
ainsi
fandis que

sur
plus
dessus
jusque
jusqu’a

parfois
quelquefois
autrefois
une fois
QUOi
pourquoi

- Source : charivari.eklablog.com
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La lettre s

La lelttre S chante...

Pour que

la lettre s chante

[s] entre deux

voyelles, il suffif

de doubler le s.
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La lettre c

I

devanta, o, U devante, i,y Pour que

la lettre € chante [S]
% devant a, 0, U, il
%Qacg_, suffit d'ajouter une
cédille.
\ cibron

T
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Lalettre g

La lettre g chante...

—
[3]

devant a, 0, U devante, 1, y

w W
Pour que la leftre g chante [3] Pour que la leftre g chante [g]
v %

7

com/

devanf a ou 0, il suffit d"ajouter un e. devant e ou i, il suffit d"ajouter un u.
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O... Le decoupage en syllabes

Lorsqu’on écrit un fexte, on manque parfois de place pour ferminer un mot

en fin de ligne. On peuf couper le mol, mais pas n’importe comment...

W dgte [ Le el um
Ces mols _ _ W%%%L

sonl decoupes A F de.
en syllabes. _
AerC

le chasseur n'est pas un anl

mal protégé . Il est per-
mis de le chasser

eux lellres semblobles \ A
une de chaque cdle ! ' f
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Les accents

Un accent permel de changer la prononciation d'une voyelle.

accent aigu accent grave accent circonflexe

[€]

VAN

Q La leftre e ne prend jamais d’accent devant une consonne double.

Exemples : JZ Q,Mn@ej une QDOT\/‘L@ML

0 En général le e ne prend pas d'accent s'il est au milieu d’une syllabe.

Exemples : b mer, uwne @@
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M devantm, p, b

Exemples :

eMmumeney

r.eklablog.com/
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O... Le pluriel des noms en -ou

Les noms ferminés par —OU prennent un =S au pluriel.

Exemples:  le clou 2 les clous  un bisou 2 des bisous

Les mofs suivants prennent un =X au pluriel : A

Exceptions




Le pluriel des noms en -al

Les noms terminés par —al se terminent par —auX au pluriel.

Exemples . un animal = des animaux le journal 2 les journaux

# vy
e
det evaucc

un heval

Les mols suivants prennent un =S au pluriel : A
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Les noms ferminés par —S, —X ou —Z ne changent pas au pluriel.

Exemples . une brebis > des brebis  le prix 2 les prix un nez > des nez

Y
1S
o
<
oo

°

e}

o

-~
Q
[
©
N
©

e}
c

=

=

3
o
e
)

<



O... | Le pluriel des noms en -au ou -eu

Les noms ferminés par —eU ou —aU prennent un =X au pluriel.

Exemples . un cheveu =2 des cheveux le tuyau 2 les tuyaux

S

Les mols suivants prennent un =S au pluriel : A

Exceptions
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C'est le verbe avorr. C'est une préposition.

On peul le remplacer par avait. Ce mof est invariable.

Te sAis LiRe Si je ne peux pas dire
TouT SEuL ! . o
avai, alors j'écris : .

On ne peul pas dire : ! OW it Uine.
Donc, on écrit : OW & line.
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ontouon?

on

C'est le verbe avorr. C’esf un pronom personnel.

On peuf le remplacer par avaient.

Lo ot des. billes. On joue

WM

Si je ne peux pas dire é@:‘p
avaient, alors j'écris : on.
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estouet?

et

C'est le verbe élre. C’est un mol de liaison invariable.

On peuf le remplacer par éfait. On peut le remplacer par ef puis.

Y
1S
o
Q
oo

°

e}

o

-~
Q
[
©
N
©

e}
c

=

=

3
o
e
)

<



sont ou son ?

sont son

C’esl le verbe élre. C’est un déterminant.

On peut le remplacer par éfaient.  On peut le remplacer par mon ou fon.

%W%&o&e @ebl?bom,canno}wde.
ée’ebtmmvcom'LQ)wde.
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ou ou ou ?

C’est un mol de liaison invariable.

On peuf le remplacer par ou bien.

Je voudrais ...
un tambour OW une Urompelle.

ou

C’est un adverbe.
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-@ou-er?

Si tu peux remplacer le verbe par prendre, alors il se termine par —er.

C'est un verbe & l'infinitif.

Si fu ne peux pas remplacer le verbe par prendre, alors il se termine par —€.
C’est un parlicipe passé.

SPAGUETTIS
BOWGNESE ,
YHovrnd VANIuEg
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Le féminin des noms

Le nom aun genre:

il peut élre

En observant la fin
des noms au masculin,

on peuf savoir comment

les écrire au féminin.

masculin
wn, a/mau

un Rambeun
o

u/n,cﬁ,a/meo,a_b

Oou

féminin

une a/mie

e, & () 5
wne Cﬁﬂ/ﬂr&m
wne maithebbe

une indienne
u/n,ecﬂta/mﬂe
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Le feminin des adjectifs

L'adjectif s"accorde en

genre avec le nom:

il peuf donc étre masculin ou féminin

Généralement, le
féminin des adjeclifs

se forme comme celui

des nomes.

Certains adjectifs doublent leur consonne finale. A
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O... | Les accords dans le groupe nominal

Dans le groupe nominal :

d Le nom s’accorde en genre ef en nombre avec son déterminant.

O L'adjectif s’accorde en genre ef en nombre avec le nom qu’il accompagne.

N masc. sing.

: N fém. sing.

N masc. pl.
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